

ÅRSRAPPORT 2002

Forord

Som kjent for medlemmene og som det kommer fram i årsrapport har 2002 vært et turbulent år for Pluss-LMA. Skifte av generalsekretær og styreleder sier sitt. I tillegg har det vært store problemer med å gjennomføre et tilfredsstillende økonomi- og organisasjonsarbeid.

Det kan ikke underslås at dette har hatt konsekvenser for arbeidet i organisasjonen og mulighet til å gjennomføre alt det som var planlagt. Konsekvensene hos oss var at vi i en periode ikke fungerte optimalt. Og mange medlemmer har med rette stilt spørsmålsteget med hva som skjer.

Slikt skjer i organisasjoner og arbeidsliv for øvrig, og er ikke noe særegent for oss. Så utfordringen ligger i hvordan vi klarer å komme videre, etter at stormene har stilnet.

Vi har klart å komme videre. Som en båt etter uvær har vi sakte men sikkert fått skuta på rett kjøll og kommet på rett kurs. Vi har gjennomført mye av det vi hadde satt oss fore, som levekårsundersøkelsen, kvinneseminar og Verdens Aidsdag. Økonomien er igjen under kontroll og vi har vunnet tilbake mye av tilliten hos våre samarbeidspartnere og i det offentlige liv. I vinter ble det ansatt ny generalsekretær med lang ledererfaring. Hun begynner 1. mars 2003.

Det har stilt store krav til de som har vært med, og mye arbeid og mye svette og noen tårer også. Men dette ligger bak oss.

Nå er fullt fokus på oppgavene som ligger foran oss. De er mange. Levekårsundersøkelsen peker på noen, medlemmene på andre. Dessuten har vi over statsbudsjettet fått bevilget en million kroner til "kampanje mot hiv/aids" som det står. Dette er uttrykk for at vi har tillit i Storting og departement. Vi har allerede begynt å tenke på hva de kan brukes til: å alminneliggjøre hiv. Vi vil at det å være hivpositiv ikke skal betraktes som noe særskilt, men som en hvilken som helst annen diagnose. Med påfølgende rettigheter, omsorg og respekt.

En viktig utfordring blir i større grad å kunne gi medlemmene og hivpositive tilbud til den enkelte. Dette betyr å bygge ut organisasjonen lokalt.

Så da er det bare å gå i gang, og ønske oss selv lykke til.

Arne Birger Heli
Fungerende generalsekretær

FORORD	2
1. MEDLEMSAKTIVITETER.....	4
1.1 FRIVILLIGHETSSENTRALEN	4
1.2 ESPERANZA.....	4
1.3 GLADIOLA	4
1.4 HIV-INFORMANTENE.....	4
1.5 TEMAMØTER	4
1.6 YOGAKURS	4
1.7 MESTRINGSKURS	4
2. NASJONALE AKTIVITETER	5
2.1 KVINNESEMINAR	5
2.2 NETTVERKSBYGGING.....	5
2.3 SAMARBEID MED ANDRE.....	5
2.4 AIDSNETT	5
2.5 VERDENS AIDSDAG 2002	6
2.6 PLUSS-PRIS.....	6
2.7 LEVEKÅRSUNDERSØKELSE.....	6
2.8 RÅDGIVNINGSTJENESTEN	7
2.9 ARBEID MED INNVANDRERE OG FLYKTNINGER.....	7
2.10 KOMPETANSESENTER.....	7
2.11 ALTERNATIV BEHANDLING	8
2.12 HIVFONDET – TIL HJELP I EN VANSKELIG SITUASJON.....	8
3. INTERNASJONALE AKTIVITETER.....	8
3.1 FORUM FOR AIDS OG UVIKLING	8
3.2 AIDS & MOBILITY	8
3.3 INTERNASJONAL AIDSKONFERANSE.....	8
3.4 NORDALL OG NORDPOL	8
3.5 KONFERANSE FOR FRIVILLIGE ORGANISASJONER.....	8
4. INFORMASJONSFORMIDLING	9
4.1 WEBSIDER	9
4.2 MEDLEMSBLAD	9
4.3 NYHETSREVISJON	9
4.4 PLUSS-LMA I MEDIA	9
5. PLUSS-LMA SOM ORGANISASJON	10
5.1 MEDLEMMER.....	10
5.2 ANSATTE	10
5.3 REPRESENTANTSKAP OG STYRE.....	10
5.3.1 REPRESENTANTSKAP	10
5.3.2 STYRET.....	11
5.4 ERFARINGSMESSIGE UTFORDRINGER I ORGANISASJONEN	11
5.5 ORGANISASJONSUTVIKLING	13

1. Medlemsaktiviteter

1.1 Frivillighetssentralen

Frivillighetssentralens drift har vært hemmet av sykemeldinger i året som gikk. Daglig leder fratrådte stillingen sommeren -02. det har vært vanskelig å få inn en person på kort sikt som kunne drive arbeidet i sentralen forsvarlig. Derfor har oppgavene til frivillighetssentralen vært drevet av sekretariatet i de perioder vi ikke har hatt vikar. Frivillige har bistått med kontorarbeid, større postutsendinger og avvikling av møter.

1.2 Esperanza

Esperanza er spansk og betyr "håp". Esperanza er en gruppe for hivpositive innvandrere, asylsøkeremmigranter og deres pårørende. Målet er at personer med minoritetsbakgrunn skal kunne møtes for å utveksle erfaringer. Gruppen har ca. 40 medlemmer, og er åpen for begge kjønn og deres barn. I 2002 arrangerte Esperanza fire treff.

1.3 GladiOla

GladiOla er en gruppe for hivpositive menn som har sex med menn. I 2002 var det fire møter før gruppen ble lagt ned på grunn av manglende oppmøte.

1.4 Hiv-informantene

Hiv-informantene holder foredrag på skoler, høgskoler og for andre interessentgrupper. Det var ved utgangen av 2002 ti medlemmer av Hiv-informantene og disse har holdt om lag 65 foredrag i løpet av året. I tillegg har gruppen arrangert stands og gitt intervjuer til aviser, magasiner, radio og tv. I løpet av året delte Hiv-informantene ut 15.000 kondomer.

1.5 Temamøter

Det har vært arrangert ett temamøte dette året. Det var arrangert som et ledd i prosjektet om alternativ behandling.

1.6 Yogakurs

På nyåret 2002 startet Pluss-LMA opp med Yogakurs for medlemmer. Kurset var et ledd i prosjektet med alternativ behandling over ti uker. Tretten deltok.

1.7 Mestringskurs

I januar ble det avholdt mestringskurs med 19 deltakere. Meningen med kurset var å gi relativt nydiagnostiserte muligheten til å ta opp spørsmål de var opptatt av, samt å gi dem mulighet til å treffe andre hivpositive. I praksis var det imidlertid ikke bare nye medlemmer som deltok, men også en del som hadde vært positive noen år. Det viste seg at denne sammensetningen fungerte godt. Temaene var å leve med hiv, rettigheter i hjelpeapparatet, alternativ/supplerende behandling, mulighet for graviditet med mer. Else Aasegg, veteran i organisasjonen, holdt et avslutningsforedrag for å gi deltakerne tro på framtida.

2. Nasjonale aktiviteter

2.1 Kvinneseminar

Rapporten "Behov og forslag til tiltak", utarbeidet av Kontekst Kommunikasjon anbefalte årlig kvinneseminar. Dette ble derfor også gjennomført i 2002.

Hovedmålet for kvinneseminalet var:

- Å samle flest mulig hivpositive kvinner fra hele landet
- Nettverksbygging
- En faglig oppdatering/opplæring for hivpositive kvinner
- Å sette kvinners spesielle behov på dagsorden

Deltakere var i alder 19 til 50 år. Noen var nydiagnostisert mens andre har levd med viruset i lang tid. Evaluering av seminaret viste god resultat. Enkelte har allerede etablert kontakter med hverandre mens andre holder en jevnlig kontakt med sekretariatet.

2.2 Nettverksbygging

Behovet for sosiale nettverk på steder utenfor Oslo ble godt dokumentert i Levekårsundersøkelsen. Det er etablert nye kontakter i Bergen og Kristiansand. Fra før har vi nettverkskontakter i alle de store byene; Trondheim, Tromsø og Stavanger. Dette er derfor et satsningsområde for Pluss-LMA. Et eksempel på hvor dette har vært en suksess er i Trondheim hvor nettverket treffes jevnlig i egne lokaler hos Helseutvalget for homofile.

2.3 Samarbeid med andre

Det er mange som arbeider med hiv/aids, både organisasjoner og det offentlige. Pluss-LMA besitter en kompetanse som mange av våre samarbeidspartnere benytter seg av.

Aksept – Omsorgssenter for hivpositive er en viktig samarbeidspartner. Dels fordi mange av våre medlemmer er brukere av Aksept, men også fordi vi arbeider sammen i forskjellige saker. Helseutvalget for homofile har i mange år arbeidet med hiv/aids-forebygging i homofile miljøer, så også denne organisasjonen er det naturlig å samarbeide med. Videre er samarbeid mellom oss og medlemsorganisasjonene, særlig gjelder det Kirkens Nødhjelp, Norges Røde Kors, Norsk Folkehjelp, Kirkens Bymisjon og NOAS.

Av offentlige virksomheter er det naturlig å samarbeide med Sosial- og Helsedirektoratet ettersom de bl.a. står for våre bevilgninger fra staten. Videre har vi samarbeid med Folkehelseinstituttet og Olafiaklinikken.

2.4 Aidsnett

Aidsnett er et nettverk med deltakere fra frivillige organisasjoner, fagmiljøer og bistandsforvaltningen. Nettverket er initiert av UD/NORAD og består av syv arbeidsgrupper. Pluss-LMA er med i arbeidsgruppen for "arbeidslivet og lokalsamfunn" og "mestring". Målet er å styrke kunnskapsbase og erfaringsutveksling i forhold til sentrale temaer knyttet til hiv/aids. Pluss-LMA har deltatt på ett møte i 2002.

2.5 Verdens aidsdag 2002

Verdens aidsdagskonferansen var i 2002 et samarbeid mellom Folkehelseinstituttet og Pluss-LMA. Konferansen handlet i stor grad om presentasjon av levekårsundersøkelsen; Lavekår og livskvalitet blant hivpositive. Det var om lag 80 personer tilstede på konferansen som ble ledet av Petter Nome. Olav Gunnar Ballo, representant for SV i Sosialkomiteen, åpnet konferansen.

Pluss-LMA har tradisjon med å være med på arrangement for tiendeklassinger ved Hersleb skole. Arrangementet fant sted på Rockefeller.

Lokale arrangementer ble avholdt i samarbeid mellom oss og lokale arrangører:

- Trondheim: Stands med salg av sløyfe- pins.
Lysmesse og fakkeltog
Sosial sammenkomst.
- Stavanger: Lys i mørket - messa
Lystog
Sosial sammenkomst
- Kristiansand: Stands og utstilling
Solidaritetsgudstjeneste
Fakkeltog
- Bergen: Revy
Stand med salg av sløyfer og utdeling av kondomer
- Tromsø: Stands med utdeling av sløyfer og kondomer
Sosial sammenkomst

2.6 Pluss-pris

Årets Pluss-pris gikk til Sosialmedisinsk senter i Tromsø. Det er første gang prisen har gått til en offentlig virksomhet. Senteret er et generelt tilbud til folk i Tromsø, men har også spesielle tilbud til hivpositive fra hele fylket og Finnmark. Prisen ble også gitt for å være til etterfølgelse for andre kommuner og fylker.

2.7 Lavekårsundersøkelse

Etter en anbudsinnbydelse gikk oppdraget til Forskningsstiftelsen FAFO, som har lang erfaring med levekårsundersøkelser både i Norge og utlandet. Undersøkelsen var bredt anlagt både kvantitativt og kvalitativt. 311 svarte på det omfattende spørreskjemaet som ble sendt ut. Tatt i betraktning at det er rundt 2500 hivpositive i Norge er altså en forholdsvis stor andel med. Rapporten peker imidlertid på at det er underrepresentasjon av innvandrere og sprøytebrukere. Også gifte hivpositive menn har vært vanskelig å få tak i. I tillegg til spørreskjema ble det også foretatt en rekke dybdeintervjuer.

Å få gjennomført en levekårsundersøkelse blant hivpositive har lenge stått på dagsorden. Selv om vi vet mye om medlemmenes livssituasjon og hva slags områder som er vanskelig, vil dokumentasjon være viktig for videre arbeid og politisk press.

2.8 Rådgivningstjenesten

Rådgivning er en viktig del av kontorets virksomhet.

Det er daglige henvendelser via telefon, e-post og personlig oppmøte. Henvendelsene er fra:

- Hivpositive
- Nydiagnostiserte
- Pårørende
- Personer som har en mistanke om å ha vært utsatt for smitte
- Arbeidsgivere som har hivpositive medarbeidere
- Offentlige organer
- Innvandrere og flyktninger

Oftest er det imidlertid hivpositive som ønsker råd og veiledning om muligheter og rettigheter. Nysmittede har et stort behov for å snakke om sin nye livssituasjon. Spørsmålene kan være meget individuelle i tillegg til de generelle spørsmålene som nevnes her:

- Trygd
- Bolig
- Stønader
- Medisiner og bivirkninger
- Kosthold
- Ha en å snakke med
- Spørsmål om oppholdstillatelse/asyl
- Juridiske spørsmål
- Forskningssaker

2.9 Arbeid med innvandrere og flyktninger

Å komme til Norge og bli testet hivpositiv er dramatisk når en risikerer å bli sendt tilbake til land der medisinsk hjelp er så godt som ikke-eksisterende. Pluss-lma har en del slike saker hvert år, og vi samarbeider da ofte med brukerens advokat og/eller NOAS. Det er vårt inntrykk at UDI den seinere tid i større grad har vært villig til å gi hivpositive opphold på humanitært grunnlag.

2.10 Kompetansesenter

I år 2000 startet organisasjonen et treårig prosjekt for utvikling av kompetansesenter. I februar 2002 hadde vi en offisiell åpning av kompetansesenteret som består av:

- Utvikling av ”ny kompetanse” (levetidsundersøkelsen)
- Utvikling av strategier på forebygging av hiv
- Utvikling av strategier for hivpositive kvinner
- Utvikling av websider
- Utvikling av nyhetsmagasin og opprettelse av elektronisk nyhetsbrev
- Utvikling av et oppdatert bibliotek for hiv og aids
- Utvikling av kurs, konferanser og seminarer

Forslag til utvikling av kompetansesenteret er utarbeidet av Kontekst Kommunikasjon. I tillegg til oppgavene som er utført av sekretariatet i 2002 kan rapporten fra Kontekst Kommunikasjon være en del av grunnlaget for videre arbeid

2.11 Alternativ behandling

I august 2001 ble det startet et omfattende prosjekt for utarbeidelse av informasjon om alternativ behandling, kosthold og livsstil. Prosjektet var ferdigstilt mars 2002 og ble publisert på våre websider og i medlemsbladet.

2.12 Hivfondet – til hjelp i en vanskelig situasjon

”Hivfondet – til hjelp i en vanskelig situasjon” er en privat stiftelse registrert i Fylkesmannens register for stiftelser. Pluss-LMA er representert i fondets styre ved generalsekretær.

3. Internasjonale aktiviteter

3.1 Forum for aids og utvikling

Pluss-LMA er valgt som medlem til bistandsministerens ”Forum for aids og utvikling”. Generalsekretæren representerer Pluss-LMA i dette forumet.

3.2 Aids & Mobility

Pluss-LMA er medlem av Aids&Mobility. Dette er EU-prosjekt som har som mål å utveksle erfaringer og arbeidsmetoder i forhold til borgere med innvandrerbakgrunn. Vi var representert på Brusselmøtet ved et medlem av Esperanza.

3.3 Internasjonal aidskonferanse

Årets internasjonale aidskonferanse fant sted i Barcelona i juli 2002. Pluss-LMA var representert ved to medlemmer. Temaet i år var ”Knowledge and Commitment for Action”.

Pluss LMAs representanter skrev i etterkant av konferansen reisebrev som ble publisert på våre websider. To artikler om denne konferansen var også å finne i medlemsbladet Positiv nr.1 2002.

3.4 Nordall og NordPol

NordPol er et formalisert samarbeid mellom nordiske organisasjoner for og med hivpositive. NordPol arbeider med politiske saker som er av felles interesse for de nordiske landene. I 2002 ble det avholdt tre møter hvor Pluss-LMA var representert med to – nestleder i styret og et medlem.

NordPol har også i sitt mandat å arrangere NordAll konferansen. Denne ble i år avholdt i Finland. Pluss-LMA hadde 20 medlemmer som deltok på konferansen for hivpositive i Norden.

3.5 Konferanse for frivillige organisasjoner

Pluss-LMA deltok på et konferanse i Brussel for frivillige organisasjoner i EU og Norge. Dette var i samarbeid med FRISAM.

4. Informasjonsformidling

Organisasjonen har websider, nyhetsbrev på e-mail og medlemsblad.

Ansvarlig redaktør for websider var frem til juni 2002 generalsekretær, deretter styreleder. Generalsekretæren var også ansvarlig redaktør for medlemsbladet "Nytt fra Pluss-LMA" i det første nummeret 2002. På høsten ble medlemsbladet satt ut til ekstern frilanser og endret navn til "Positiv". Redaktøren er en ekstern konsulent.

4.1 Websider

12. desember 2002 ble det opprettet en søkemotor på Pluss – LMAs sider. Den første måneden hadde søkemotoren ca 100 søk. Pr.12. desember var 212 sider tilgjengelige.

Mellom 1. januar og 31. desember 2002 hadde www.pluss-lma.no 998 293 treff. Dette er en økning på 22 % fra i fjor. Den minst besøkte måneden var juli med 49 349 treff. Den mest besøkte måneden var november med 120 024 treff.

Estimert antall besøkende i løpet av året var 40 357, en økning på 64%. Lengden pr. besøk har økt gradvis gjennom hele året, med en større økning siste halvår. Gjennomsnitt i 2002 har vært 6 min 22 sek, med korteste besøk i mai og juli, på hhv 4 min 11 sek og 4 min 18 sek, og lengste besøk i desember på 9 min 18 sek.

4.2 Medlemsblad

Medlemsbladet "Nytt fra Pluss-Landsforeningen mot aids" kom ut i ett nummer i 2002. I løpet av høsten ble bladet satt ut eksternt og endret navn til "Positiv". Den kom ut med to nummer i 2002. I tillegg til å spre kunnskap og informasjon er bladet et bindeledd mellom sekretariatet og medlemmene.

4.3 Nyhetsbrev

Som ett ledd i å utvikle kompetansesentret ble nyhetsbrevet opprettet i 2001.

Brukere av websidene har siden mars hatt muligheten til å abonnere på denne tjenesten via e-post. Ved utgangen av 2002 var det registrert om lag 90 abonnenter til denne tjenesten. Målet er at det skal være nyhetsbrev to ganger i måneden.

4.4 Pluss-LMA i media

Pluss-LMA var mye i media i løpet av 2002. Spesielt hektisk var det rundt VAD og presentasjonen av levekårsundersøkelsen. De viktigste elementene i media:

- Reaksjoner på stemping av russiske kvinner som smittekilder av hiv i Finnmark
- Flere hivpositive i Norge som følge av dårlig beskyttelse ved sex
- Flere hivpositive i form av allerede smittede innvandrere
- Verdens aidsdag – stigmatisering og diskriminering
- Lavekårsundersøkelsen i samarbeid med FAFO

5. Pluss-LMA som organisasjon

5.1 Medlemmer

Pluss – LMA er en medlemsorganisasjon. Vi har to typer medlemskap, et for enkeltmedlemmer og et for organisasjonsmedlemmer. Pr. i dag har Pluss-LMA ca. 500 enkeltmedlemmer og 36 medlemsorganisasjoner. Vi har også 15 organisasjoner/institusjoner som er registrert for å motta medlemspost.

5.2 Ansatte

Pluss-LMA hadde pr. 31. desember 2002 fire ansatte og en sivilarbeider tilknyttet sekretariatet.

- Fungerende generalsekretær Arne Birger Heli (50% fra 1.august)
- Organisasjonskonsulent Arezo Naghavian
- Informasjonskonsulent Aina Kaupang Thime
- Daglig leder Frivillighetsentralen Geir Lindahl (frem til 30. juli)
- Kontorsekretær Anne Olsen (engasjement 50% fra 1.august)
- Sivilarbeider Knut Grønna (startet i september)
- Weboperatør Lisbeth Jensen (vikar fra september)

I løpet av 2002 har det vært flere personer tilknyttet ulike virksomheter/stillinger:

- Generalsekretær Erling Melsom (fratrådte stillingen 31. september)
- Spesialkonsulent Arne Birger Heli (fratrådte stillingen 1. mars)
- Frivillighetskoordinator Ole Johnny Vincent (vikar for Lindahl frem til 30.juni)
- Frivillighetskoordinator Siri Vik (vikar for Vincent i april)

5.3 Representantskap og styre

Pluss-LMA velger representanter til styre og representantskap for to år. I år 2001 ble 20 medlemmer og seks vararepresentanter valgt inn i representantskapet.

Representantskapet velger styreleder, nestleder samt to faste - og to varamedlemmer til styret.

5.3.1 Representantskap

Pluss:

Adam Powell (trakk seg 18.april 2002)
Anne Olsen
Carol Holm Hansen
Helene Kapeh Peters (trakk seg i juli 2002)
John Minde
Ole Johnny Vincent
Per Miljeteig
Philip Timmons
Torbjørn Bentsen

Vidar Nordberg
Lars Smedshammer
Anne Mette Gundersmo

LM4:

Fellesorganisasjonen for barnevernpedagoger, sosionomer og vernepleier	Ingvild Huse
Kirkens Nødhjelp	Anne-Marie Helland
Kristelige studenters forbund	Elisabeth Tveito
Landsforbundet mot stoff	Anne Marie Opsal
Norges Røde Kors	Olav Aasland
Norsk organisasjon for asylsøkere	Rune Berglund Steen
Yrkesorganisasjoners sentralforbund	Hege Herø
Studentenes og akademikernes internasjonale hjelpefond	Tor Kjetil Edland (til juni 2002)
Stiftelsen Kirkens Bymisjon, Oslo	Kirsten Frigstad
Fellesorganisasjonen for barnevernpedagoger, sosionomer og vernepleier	Arne Grønningssæter
Kvinnefronten	Eli Aaby
Varamedlemmer:	
Norsk Folkehjelp	Susann Abelsen
Koordineringsgruppa for ungdomspsykiatrisk team	Liv Arnesen

5.3.2 Styret

Faste medlemmer

Adam Powell	(Styreleder frem til 18. april – trakk seg fra styret)
Kirsten Frigstad	(Nestleder – styreleder fra 18.april)
Ole Johnny Vincent	(Trakk seg i juni)
Per Miljeteig	(Nestleder fra 18. april)
Rune Berglund Steen	(Styremedlem)
Phillip Timmons	(Styremedlem fra september)
Torbjørn Bentsen	(Styremedlem)
Olav Aasland	(Varamedlem)
Ingvild Huse	(Styremedlem, permisjon i perioden 1. april til 28. august)
Tor Edland	(Trakk seg i juni)

5.4 Erfaringsmessige utfordringer i organisasjonen

En interesseorganisasjon for hivpositive har fortsatt mange oppgaver å ta fatt i for å bedre hivpositives levekår. Mye av utfordringen vil ligge i å utvikle tiltak og tilbud i forbindelse med flyktingemottak og i den lokale helsetjenesten. Det siste er viktig også fordi vi etter hvert vil ha mange hivpositive utenfor det sentrale Østlandet. Det er ikke lenger slik at hivpositive forlater sitt lokalmiljø for å flytte til Oslo.

Et stadig tilbakevendende spørsmål er støtte til vitamin- og kosttilskudd og supplerende behandling. Her er regelverket dels diffust, dels forskjellig praktisert rundt om, slik at noen får støtte, andre ikke. Vi har en dialog med Helsedepartementet på dette, men arbeidet går særdeles langsomt. I det hele tatt er supplerende/alternativ behandling et tema svært mange av medlemmene er opptatt av.

En annen problemstilling er hivpositives møte med tannhelsetjenesten. En skulle tro at dette skulle kunne gå greit, men av en eller annen grunn er det en del tannleger som viser en merkelig kunnskapsløshet når det gjelder hiv. At dette må bedres har vi imidlertid full støtte på, både fra offentlige myndigheter og Tannlegeforeningen.

Når det gjelder helsevesenet generelt varierer kunnskapen om hiv. Noen steder fungerer det helt utmerket, mens det andre steder er tydelig behov for kompetanseheving. Det generelle problemet synes imidlertid at det ofte går svært fort når pasienten har time hos sin lege. En får stort sett referert en del tall med beskjed om å komme igjen om tre måneder. Mens de spørsmålene pasienten brenner inne med forblir ubesvart. Særlig har vi inntrykk av at nydiagnostiserte får alt for lite muligheter til å snakke med en lege om "hva nå?".

Muligheter for rekreasjonsopphold er et spørsmål vi har arbeidet med det siste året. Mange ønsker dette, og vi har nå på gang arbeid med å få bestemte steder der institusjonen har fått kunnskap om hiv.

En av de viktigste problemstillingene mange hivpositive har dreier seg om bivirkninger av medisiner. Her er det tydelig at lege og pasient har helt forskjellig virkelighetsoppfatning. Det er en stor utfordring nå å få legene til å godta at medisiner har bivirkninger, og at de lytter til hva pasienten sier.

De fleste av de som er testet positive de seneste årene kommer fra andre land enn Norge, særlig fra Afrika. Dette henger naturlig sammen med at det afrikanske kontinent har konflikter som skaper mange flyktninger. Og med den sterke spredningen har i Afrika sør for Sahara, vil selvfølgelig også mange av de som kommer til Norge være smittet. Vi må regne med at denne utviklingen fortsetter.

Som en ser er det mange konkrete oppgaver Pluss-LMA har arbeidet med, og noen er ennå ikke avsluttet.

Samtidig har det vært slik at organisasjonen i en periode ikke maktet å arbeide optimalt. Konflikter utviklet seg både i styret og mellom flertallet i styret og den sittende generalsekretæren. Det endte med at styreleder Adam Powell trakk seg i april. Nestleder Kirsten Frigstad tok over som styreleder for å fungere de månedene som var igjen av perioden. Som kjent skal det velges nytt styre i mars 2003. I september ble styret supplert med Philip Timmons fra Pluss-siden. Styret fungerte meget aktivt for å ordne opp i de mest prekære forholdene.

Generalsekretær Erling Melsom sa opp sin stilling med fratreden 1. september, men i praksis sluttet han i mai. Konflikten mellom styret og generalsekretær gikk på flere forhold, men mest på økonomi og økonomistyring. Sosial- og helsedirektoratet savnet bilag for diverse utgifter som organisasjonen hadde hatt. Det viste seg også at det ikke var krevd refusjon fra folketrygden for sykepengen over en lengre periode. Videre var det problemer i forbindelse med regnskap og korrekt bruk av midler fra Stiftelsen Helse og Rehabilitering. Det krevde mye arbeid å få regnskapet for 2001 ferdig, og det kunne godkjennes av styret først i november. P.g.a. manglende regnskap fikk vi heller ikke utbetalt de midler vi var bevilget fra Sosial- og Helsedepartementet eller fra Oslo kommune.

Sekretariatet har vært preget av lengre sykemeldinger, og i perioder ubesatte stillinger. I praksis var organisasjonen ute av drift i flere uker, men takket være frivillig innsats, spesielt fra Anne Olsen, kom driften i gang igjen. 1. august tiltrådte Arne Birger Heli som generalsekretær på halv tid. Dermed var organisasjonen operativ igjen, om enn med noe redusert kapasitet.

Høstens oppgave ble først og fremst å få økonomien under kontroll, arbeide for å få utbetalt offentlige bevilgninger og – ikke minst – gjenopprette tilliten hos medlemmer, samarbeidspartnere og bidragsytere.

Som en ser i andre deler av årsmeldinga har organisasjonen fått gjennomført mange av de målene en hadde, ikke minst gjelder det arbeidet rundt Verdens Aidsdag, kvinneseminaret og levekårsundersøkelsen. Men det er naturlig at medlemmer har stilt spørsmål ved hva som har skjedd, og all uroen har utvilsomt hemmet mye av driften i en lengre periode.

5.5 Organisasjonsutvikling

På bakgrunn av de erfaringene vi har gjort i 2002 vil nå den merkantile delen av organisasjonen styrkes. Vi har ansatt en kontorsekretær i halv stilling og de økonomiske rutinene vil sikres bedre. Vi har også fått sivilarbeider.

En del av kritikken mot organisasjonen fra medlemmer er dårlig service. Ved å styrke støttefunksjonene vil vi være bedre i stand til å svare på henvendelser, sende ut materiell, holde orden i arkivet og få bedre betalingsrutiner.

Vi har det siste halvåret tatt initiativ til nærmere samarbeid med våre nærmeste allierte. Dette gjelder ikke minst Helseutvalget for homofile og Aksept.

Dessuten har vi etablert samarbeid med Kirkens Bymisjon i Stavanger og Røde Kors i Bergen. I Trondheim har det i hele år vært en gruppe i aktivitet som har sine møter i lokalene til Helseutvalget for homofile. I Tromsø har vi, som i mange år tidligere, et samarbeid med Sosialmedisinsk Senter. Vi ønsker å bygge ut lokale allianser mellom våre enkeltmedlemmer og lokale ledd i våre landsdekkende medlemsorganisasjoner. Dette for å kunne i samarbeid utvikle bedre lokale tilbud til hivpositive.